

چهار گوشه ایران

✓ مشهد - خیرنگار جام جم: بسیج سازندگی سپاه امام رضا(ع) خراسان رضوی به منظور محرومیت زدایی در سطح استان و فراهم آوردن امکانات رفاهی اقدام به ساخت و بهره برداری از پروژه های عمرانی در این استان کرد.

✓ اردبیل - خیرنگار جام جم: مدیرعامل شرکت گاز استان اردبیل گفت: در راستای توسعه گازرسانی در استان اردبیل ۱۴۰ کیلومتر شبکه گاز در ۷ ماهه سال جاری ایجاد گردیده است.

✓ آذرشهر - خیرنگار جام جم: محیط بانان پست حفاظتی شهرستان آذرشهر در منطقه شکار ممنوع سهند آذربایجان شرقی، چهار نفر متخلف شکار و صید را دستگیر کردند.

✓ تبریز - خیرنگار جام جم: با اجرای طرح بیمه مکمل درمان معلولین ۱۲ هزار معلول توانبخشی در آذربایجان شرقی تحت پوشش این طرح قرار می گیرند.

✓ خرم آباد - خیرنگار جام جم: با حضور روسای هیات های ورزشی لرستان از سوی فدراسیون ورزش های پهلوانی و زورخانه ای، لوح تقدیمی به استاندار لرستان اهدا شد.

✓ بیرجند - خیرنگار جام جم: با حضور رئیس قوه قضاییه، رئیس سازمان زندان ها و اقدامات تامینی و تربیتی کشور و جمعی از مسوولان کشوری و استانی، مدرن ترین زندان شرق کشور امروز در بیرجند افتتاح می شود.

✓ رشت - خیرنگار جام جم: همایش ملی خودباوری ملی و شکوفایی علمی در تالار حکمت دانشگاه گیلان برگزار شد. محورهای این همایش شامل: دانشگاه و خودباوری، دین و خودباوری، خانواده و خودباوری، هویت و خودباوری، ساختارهای اجتماعی و سیاسی و خودباوری است. ۲۵ مقاله به این همایش فرستاده شد.

✓ اردبیل - خیرنگار جام جم: رئیس مجمع خیرین مدرسه ساز استان اردبیل گفت: هم اکنون ۳۰۹ واحد آموزشی در قالب ۱۳۴۵ کلاس با کمک مالی خیرین مدرسه ساز در حال احداث است.

✓ سنندج - خیرنگار جام جم: مدیر جهاد کشاورزی شهرستان میوان گفت: امسال ۵۲ هزار و ۷۰۰ کیلوگرم عسل از کلنی های موجود در این شهرستان تولید شد. عزیز هاشمی گفت: عسل تولید شده این شهرستان در بازارهای استان و خارج از استان عرضه و به فروش رسیده است.

✓ خرم آباد - خیرنگار جام جم: گروه نمایش حوزه هنری لرستان جهت انجام مرحله بازیبنی جشنواره آثار و تولیدات مراکز استان همدان شد. در این بازیبنی نمایش های (عشق نامه منیر) به نویسندگی و کارگردانی بدالاله شعبان در بخش صحنه ای و نمایش (سپاه بازی) به نویسندگی بدالاله شعبان و کارگردانی علی وحدت اجرا می شوند.

✓ تبریز - خیرنگار جام جم: طی مهر و آبان امسال گواهی بهداشت نباتی برای ۱۰۰۰۰ کشتش در استان آذربایجان شرقی جهت صادرات به کشورهای دیگر صادر شد.

✓ اردبیل - خیرنگار جام جم: بر اثر بی احتیاطی شرکت پیمانکار در حفاری غیراصولی، جریان آب ۳۳ روستا در پارس آباد قطع شد. مدیر آب و فاضلاب روستایی پارس آباد گفت: به دنبال این حادثه و شکسته شدن لوله انتقال آب به این روستاها در هر ثانیه حدود ۶۰ لیتر آب به هدر می رود.

✓ ارومیه - خیرنگار جام جم: به مناسبت گرامیداشت هفته بسیج، بهره برداری از ۲۱۱ طرح بسیج سازندگی در استان آغاز خواهد شد. سردار مهدی معینی فرمانده سپاه شهدای آذربایجان غربی با اعلام این خبر افزود: این طرح شامل واحدهای مسکونی مددجویان، آب شرب و طرح های است که با اعتبار ۱۰ میلیارد ریال در مناطق دورافتاده و محروم استان اجرا شده است.

✓ بیرجند - خیرنگار جام جم: مدیرعامل شرکت گاز خراسان جنوبی گفت: با آغاز عملیات اجرایی پروژه گاز از سال ۸۵ در استان هم اکنون ۹۸ درصد معیار اصلی شهر بیرجند به خط لوله گاز طبیعی متصل است.

✓ اهواز - خیرنگار جام جم: سالانه ۳۷۰۰ ساعت برنامه در سیمای خوزستان پخش می شود. روزانه در این مرکز ۱۱ تا ۱۲ ساعت برنامه تولید می شود که ۲ ساعت از آن برنامه های عربی اختصاص دارد.

✓ اردبیل - خیرنگار جام جم: عملیات اجرایی مسجد جنت سرا و بخش تجاری مجموعه شیخ حیدر در مشکین شهر آغاز شد. به گفته فرماندار مشکین شهر برای احداث مسجد جنت سرا ۶ میلیارد و ۴۰۰ میلیون تومان اعتبار اختصاص یافته است.

✓ سنندج - خیرنگار جام جم: رئیس گروه فناوری و ارتباطات سازمان آموزش و پرورش کردستان گفت: تا پایان این هفته ۱۲۲ مدرسه کردستان در مقطع متوسطه از طریق خطوط پرسرعت (ADSL) به شبکه اینترنت وصل خواهد شد.

✓ اهواز - خیرنگار جام جم: در بیست و پنجمین جشنواره بین المللی فیلم کوتاه تهران، انجمن سینمای جوانان اهواز نمونه شد.

گروه شهرستان ها: نوعی بیماری، موسوم به «نماتد» که مولد زخم ریشه است در باغ های چای شمال شیوع یافته است. این بیماری به صورت لکه ای در باغات چای دیده می شود و هم اکنون یک سوم باغات چای شمال به این بیماری مبتلاست.

به گزارش مهر، نماتد برای اولین بار سال ۱۳۷۲ در منطقه چایکاری املش دیده شد و هم اکنون یک سوم اراضی چایکاری شمال کشور در گیلان و مازندران یعنی ۱۰ تا ۲۱ هزار هکتار باغ چای، آلوده به این بیماری اند.

شدن این بیماری به فاکتورهای مانند بافت خاک، شرایط آب و هوایی، مدیریت باغ و عدم مصرف پهنه کود ارتباط دارد و بیشترین خسارت نماتد در خاک های رسی با زهکشی نامناسب مشاهده می شود.

جمعی از کارشناسان با تاکید بر کنترل این بیماری با رعایت اصول «به زراعی می گویند: مسن بودن بوته های چای و هر گونه مدیریت نامناسب از جمله رشد علف های هرز، سبب افزایش این آفت خواهد شد. فرطینه کردن لکه های آلودگی باغ های چای و نیز جلوگیری از نقل و انتقال خاک و نهال های آلوده، به باغ های سالم در کنترل این بیماری اهمیت دارد.

کارشناسان استفاده از روش های زراعی از جمله وجین علف های هرز، فوکاندن، استفاده از کودهای آلی بویژه کمپوست و بقایای گیاهی و کود دامی و اتخاذ سیستم تغذیه مناسب را از جمله راهکارهای مناسب برای مقابله با این

ریشه های چای ایران دارد می سوزد



بیماری می دانند. نماتد مولد زخم ریشه با ورود به داخل ریشه و تغذیه از آن باعث از بین رفتن ریشه های موی، کوچک شدن بوته و در نهایت کاهش برگ سبز چای می کند. بوته های سبز چای تا صد سال عمر می کنند. معضل قدیمی بودن بوته ها به رغم کاهش بازده باغات چای نسبت به سال های ابتدایی بهره برداری موجب دست کشیدن کشاورزان از باغ ها و هجوم سرمایه داران به مناطق خوش آب و هوا شده است. قدیمی بودن کارخانجات چای خشک کنی و پایین بودن تکنولوژی فرآوری، کیفیت چای تولیدی ایران را به شدت کاهش داده و باعث شده بخشی از تولیدات سال های گذشته در

حسین پناهی در یاسوج از «پشت سوال» هایش تجلی کرد

گروه شهرستان ها: نمایشگاه آثار گرافیکی با عنوان «پشت سوال» و با موضوع اشعار حسین پناهی، هنرمند فقید استان کهگیلویه و بویراحمد، چهارشنبه در یاسوج برگزار شد. به گزارش ایرنا، مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی کهگیلویه و بویراحمد در حاشیه این نمایشگاه گفت: معصومیت حسین پناهی را می توان در زوایای اشعار وی جستجو کرد. قادر آشنا افزود: نمایشگاه کنونی توانسته است گوشه ای از دغدغه های حسین پناهی را برای بازدیدکنندگان به نمایش بگذارد و امیدواریم این فعالیت ها ادامه داشته باشد. وی بیان کرد: در کهگیلویه و بویراحمد، استانداردهای فراوانی وجود دارد که لازم است با برنامه ریزی مدون، آنها را شکوفا کنیم. رئیس حوزه هنری کهگیلویه نیز حسین پناهی را یکی از مفاخر استان برشمرد. رضا پارسیان نژاد افزود: بسیاری از مشکلات و آسیب هایی که در استان های در حال توسعه همچون کهگیلویه و بویراحمد شاهد آن هستیم، ریشه در فرهنگ دارد و باید با استفاده از فرهنگ غنی بومی استان و بهره گیری از آموزه های مذهبی در جهت رفع آسیب ها کام برداریم. نمایشگاه آثار گرافیکی با موضوع اشعار حسین پناهی تا سوم آذر ادامه دارد.

احیای دوباره ۴ پارچه تاریخی

ارومیه - خیرنگار جام جم: ۴ نوع جدید از پارچه های سنتی دست بافت که گمان می رفت منسوخ شده است در آذربایجان غربی شناسایی شد.



به گفته کتعمانی، مسوول واحد صنایع دستی اداره میراث فرهنگی و گردشگری خوی، این پارچه ها شامل «کدری، سری، مقال و بز» است که در نتیجه تحقیقات یکی از کارشناسان صنایع دستی استان شناسایی شد.

کتعمانی افزود: تحقیقات نشان می دهد این پارچه های سنتی ۱۵۰ سال پیش در این روستاها و در کارگاه های دستی و با استفاده از مواد پشمی بافته می شده است. وی اضافه کرد: پارچه های کلدری و مقال از نوع بسیار مرغوب و با کیفیت بوده و اغلب توسط اشراف زادگان و افراد ثروتمند و پارچه های سری و بز که کیفیت پایین تری داشته توسط افراد کم بضاعت استفاده می شد.

انبارها بدون خریدار بماند در حالی که چای ایران یکی از نژادهای خوب چای در دنیا است و از نظر کیفیت دارای جایگاه خوبی است و جزو ۵ جای درجه اول جهان است.

دربارہ تحوّل و بازنگری اساسی در تکنولوژی صنعت چای ایران، صاحب نظران اقتصادی معتقدند، بهینه سازی کشت، داشت و برداشت گیاه چای با رویکرد روش های نوین در جهت بالا بردن میزان مواد موثره و همراه کردن کشت گیاهان دارویی با گیاه چای جهت اقتصادی کردن کشت چای از جمله راهکارها برای این تحول است.

بهینه سازی و اصلاح عملیات نیز فرآوری چای سیاه، شامل تبدیل روش ارتدکس C.T.C با بهینه سازی خشک کردن چای جهت استفاده کمتر از سوخت و جایگزینی منبع حرارتی بخار و استفاده از سیستم های مدرن فرمولاسیون چای جهت ایجاد عطر و طعم همسان با ذائقه مردم ایران و فرمولاسیون چای با گیاهان دارویی به عنوان ترکیب در جهت ارتقای مزه و طعم در نهایت رقابت با چای خارجی از دیگر روش ها است.

اصلاح بسته بندی چای در کارخانجات، نیز چای کیسه ای و توجه به سیستم بسته بندی مدرن جهت نیاز و خواست مصرف کننده، ایجاد صنایع جانبی، توسعه پروژه کافئین گیری، تولید چای سبز، بازنگری به استاندارد ها در چای ایران و مطابقت آن با دانش روز و استاندارد جهانی تولیدی ایران را به شدت کاهش داده و باعث شده بخشی از تولیدات سال های گذشته در

ابرها در چهار محال و بختیاری بارور می شود

گروه شهرستان ها: مدیرعامل شرکت آب منطقه ای چهار محال و بختیاری گفت: با توجه به وقوع پدیده خشکسالی سال گذشته و امسال در این استان اجرای طرح بارور کردن ابرها برای جلوگیری از افزایش خسارات ضروری است.

فرج الله صیادی دیروز به فارس گفت: تعدیل آب و هوا، ایجاد بارش های محدود و مقطعی، افزایش بارش، مه زدایی و تگرگ زدایی از مهم ترین اهداف اجرای این طرح است. وی با اشاره به اجرای این طرح در استان کشور گفت: هزینه اجرای طرح بارور کردن ابرها بالغ بر ۲۰ میلیارد ریال برآورد شده که از محل اعتبارات وزارت نیرو و استانداری استان تأمین می شود. صیادی افزود: وجود ناهمواری های گسترده، بهر خورداری از ورود جبهه های هوای مرطوب در بیشتر روزهای سال، ابرناکی آسمان استان به ویژه در ماه های گرم و خشک، وجود مراتع و وابستگی زندگی عشایر به آن و بیلان منفی آب های زیرزمینی در برخی دشت های این استان از جمله مهم ترین علل ضرورت اجرایی شدن این طرح در چهار محال و بختیاری است.

وی در باره زمان مناسب برای بارور کردن ابرها در این استان گفت: قابلیت ها، شرایط و ظرفیت های موجود در چهار محال و بختیاری مشخص کننده اجرای زمانی و مکانی این طرح است.

پلنگ ایرانی منقرض نمی شود

تبریز - خیرنگار جام جم: ۳ قفله پلنگ که بزرگترین گریه سان کشور محسوب می شوند در پناهگاه حیات وحش کیمکی آذربایجان شرقی مشاهده شد.



رئیس، مدیرکل اداره کل حفاظت محیط زیست آذربایجان شرقی، گفت: طرح مطالعاتی این گونه پلنگ در ایران از ۳ سال قبل آغاز شد. وی افزود: پروژه حفاظت از اکوسیستم قفقاز در کشورهای روسیه، گرجستان، ترکیه، آذربایجان ارمنستان و ایران از همان زمان شروع شد که در این میان حوزه آبریز رودخانه های ارس و کر مورد توجه ویژه این پروژه قرار گرفت. وی هدف از مطالعات پلنگ را که توسط صندوق بین المللی حمایت از حیات وحش (WWF) گونه ای در معرض خطر محسوب می شود تعیین وسعت قلمرو این حیوان، تشخیص اولویت های غذایی، نیازها، تهدیدات و در کل تشخیص تمامی عواملی دانست که می تواند در حفاظت بهینه از این گونه باارزش مهم تلقی شود.

قاتل آدم کشت، جشن عروسی به هم نخورد

اهواز - خیرنگار جام جم: درگیری در جشن عروسی موجب کشته و مجروح شدن ۲ نفر شد. به گزارش خیرنگار جام جم، در پی اعلام مرکز فوریت های پلیسی ۱۱۰ درباره رخداد حادثه و انتقال دو مجروح به بیمارستان، ماموران کالتری ۲۴ شهرستان اهواز به محل اعزام شدند. در بررسی های اولیه مشخص شد یکی از مجروحان بر اثر شدت جراحات وارده فوت شده است. در ادامه برای روشن شدن علت

خراسان جنوبی، آب آشامیدنی رایگان می نوشد

بیرجند - خیرنگار جام جم: مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب شهری خراسان جنوبی گفت: ۸۴ درصد مشترکان این شرکت خانگی هستند که ۷۰ درصد آنها زیر لگو، آب مصرف می کنند. محمد طاهری افزود: ۱۸ درصد مشترکان زیر ۷ مترمکعب در ماه آب مصرف می کنند که آب بهای آنان رایگان محسوب می شود. همچنین قبوض آب بهای ۵۲ درصد مشترکان این شرکت به نرخ سال ۸۳ محاسبه و دریافت می شود.

زد، کارمند بانک بود، ولی گیر افتاد

خرم آباد - خیرنگار جام جم: کسی که ۱۲۷ میلیون ریال از بانک محل کارش اختلاس کرده بود با تلاش ماموران پلیس آگاهی لرستان دستگیر شد. سرهنگ کبکی رئیس پلیس اداره آگاهی فرماندهی انتظامی لرستان با اعلام این خبر گفت: در پی اختلاس ۱۲۷ میلیون و ۵۰۰ هزار ریالی یکی از کارمندان بانک کشاورزی خرم آباد

گزارش

زنجان؛ جان فراموش شده ایران

گروه شهرستان ها: محمّدو احمّدی نژاد در هجدهمین سفر استانی خود در دور دوم سفرهایش در حالی وارد زنجان می شود که بنا به گفته استاندار زنجان بیش از ۹۸ درصد پروژه های دور اول سفر عملی شده است ولی واقعیت ها و حجم پروژه های بلا تکلیف چیز دیگری می گویند.

به گزارش مهر، حجم پروژه های بلا تکلیف و نیمه کاره این موضوع را به هیات دولت یادآور می شود که استان زنجان، گنجینه ای ناشناخته است و همچنان ناشناخته مانده است. پروژه هایی که امید می رفت با تحقق آنها استان بتواند آهنگ توسعه را سریع تر و پویاتر کند. امروز به مساله ای مهم تبدیل شده که هیات دولت باید در دور دوم سفر خود به زنجان به آنها توجه ویژه داشته باشد.

زنجان چشم انتظار تحقق مصوباتی چون ایجاد منطقه ویژه اقتصادی، دو خطه کردن راه آهن زنجان - تهران، کلنگ زنی پالایشگاه، احداث نیروگاه های ۵۰۰ مگاواتی، بازگشایی مرز هوایی فرودگاه زنجان، واگذاری معدن انگوران به مردم و چندین و چند مصوبه از مجموع ۱۷۷ تعهد دولتی است.

مجمع نمایندگان استان با استقبال از سفر دور دوم استانی رئیس جمهور به استان زنجان، توجه به پروژه ها و مصوبات اجرا نشده را مورد تاکید قرار دادند.

نمایندگان استان متفق القول بر لزوم واگذاری معدن انگوران تاکید دارند. واقع شدن زنجان در مسیر شرق به غرب کشور، زنجان را بر این می دارد که در بخش راه و بویژه بخش راه آهن به نیازهای حقّه خود برسد، همان چیزی که باید طی دو سال گذشته عملی می شد و آن دو خطه کردن راه آهن زنجان - تهران است. ولی تا امروز خبری از اجرای آن نیست. فرودگاه زنجان نیز ماهه یکم هواپیمای دکتر احمدی نژاد از خواب سنگین چندین کاهه بیدار شد سرمایه ای عظیم از اعتبارات استانی است که سالی یک بار شاید گذر برونه ای اهتین به آنجا بیفتد!

هر چند در دور اول سفر ریاست جمهوری به استان زنجان بازگشایی مرز هوایی برای این فرودگاه تصویب شد ولی این مصوبه نیز اجرا نشده. همچنین احداث نیروگاه های ۵۰۰ مگاواتی در حد حرف مانده است.

از دیگر مصوبات دولت در سفر اول احداث ۴ نیروگاه ۵۰۰ مگاواتی بود که تا به امروز تنها در حد حرف باقی مانده و هر روز مسائلی در خصوص آن مطرح می شود. در گذشته زخم هایی بر پیشکر زنجان وارد شده و این استان نتوانسته با وجود تمامی توانمندی ها و پتانسیل های بیگانه که شناسایی است، برسد و امروز دولت نهم میراث دار زخم های کهنه است. ذخایر معدنی سرشار منطقه ماهانشان، استعداد زراعی دشت های اطراف، قابلیت تولید طارم در تولید محصولات زراعی و باغی مورد نیاز صنایع تبدیلی، شهر خداینده به عنوان انبار غله و توانمندی صنایع مدرم با آن باغات میوه با کشت و صنعت اش استقرار ۷۰ درصد صنایع مدرن استان در (در گذشته ها) در هاله ای از عدم توجه و بی مهری قرار گرفته بودند.

توانمندی های استان زنجان در بخش صنعت و معدن، راه، کشاورزی، دامپروری، ابزی پروری، وجود آثار تاریخی و توانمندی های گردشگری بالا همه و همه این مطلب مهم را می رساند که زنجان گنجینه ای ناشناخته است که باید آن را شناخت و از ظرفیت های آن بهره گرفت.

کشف مردان نمکی که در زنجان برای اولین بار صورت گرفت و جهان باستان پژوهی را متحول کرد، از دیگر نکاتی است که با وجود یکی از چند کتبد بزرگ جهان (سلطانیه) در این استان می تواند یک قطب گردشگری مهم کشوری را به وجود آورد.

نگاه

پایتخت نا شناخته باستان

علی مظاهری

رئیس سازمان میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان همدان گفت: ۴۰ سال است که عملیات کاوش و حفاری در تپه هگمتانه آغاز شده و هنوز به نتیجه مطلوب نرسیده است. بیات افزود: تاکنون ۱۴ فصل فعالیت های مستمر کاوش در این مجموعه انجام شده و اشیاء و مدارک متقرن مختلفی به دست آمده و محققان و باستان شناسان، تپه هگمتانه را به عنوان مقر حکومتی دولت مادها معرفی و اشیاء گر باستانی نیز مربوط به دوره اشکانی کشف کرده اند.

اسدالله بیات بر اهمیت تسریع روند تملیک خانه های مسکونی و واحدهای تجاری حریم تپه هگمتانه تاکید کرد و به ایرنا گفت: برای تعیین و آزادسازی حریم شهر باستانی هگمتانه ۶۷۰ میلیارد ریال در نظر گرفته شده است. به گفته وی، امسال ۱۰ میلیارد ریال برای آزادسازی و تمکک خانه های حریم تپه باستانی هگمتانه اختصاص یافت. به گفته وی، اراده ای در کشور و استان شکل گرفته که چهره واقعی هگمتانه نمایان شود. در همین راستا بد نیست شمارا با چند نکته مهم درباره تاریخ همدان آشنا سازیم.

آنچه که هگمتانه نامیده شده اگر چه مقر حکومتی پادشاه مادهاست اما افتخار دولت های اشکانی و ساسانی در دره خوش آب و هوا و بهشتی «امامزاده کوه» واقع در غرب همدان بوده است. قصر شاپور (مشهور در این افواه) وجود قلعه ای باستانی که دو روستای اوتوین و موئین بر آنها بنا شده اند و هر ساله کشف اشیاء و آثار و طلاجات فراوان، عده ای را تر و تمند و دیگرانی را حسرت زده می سازد، همه نشان از اهمیت این منطقه دارد. اما فتکا تابستانی شاهان ساسانی، اشکانی و هخامنشی در امامزاده کوه هنوز هم شناسایی و حریم گذاری نشده است. ضمن آن که این محل از نظر سباهی گری و مژ دفاعی در طول تاریخ بسیار با اهمیت بوده و جنگ های مهم مسلمین در همدان دقیقاً در محل امرگانه اتفاق افتاده که در آغاز این دره بسیار وسیع و زیبا واقع شده، محلی در کمتر از ۳ کیلومتری همدان که متأسفانه مهجور و ناشناخته مانده است.

ابورجانه انصاری در این محل شهید شده و سر به تیره تاب فرود برده است، همچنین نمای جهانگردان قدیم از این بطوطه، ناصر خسرو، عین القضاة و ... از امامزاده کوه (که هنوز هم بیللق تابستانی و سنتی همه همدانی های اصیل، محسوب است) به عنوان بهشتی یاد کرده اند که از شدت داشتن باغ ها و درختان پر میوه، نور خورشید بر زمین آن نمی رسد.

به هر حال تا این بهشت خوش منظره را نبینید، نمی توانید تجسم کنید یکی از وسیع ترین (عرضی) دره های ایران زمین چه زیبایی بی نظیری دارد. جایی که هر سال حتماً چندین اتفاق مهم باستانی (از کشف تا غارت اشیاء باستانی) در آن رخ می دهد.

به یاد بیاورید که هگمتانه اگر چه ارگ سلطنتی بوده ولی محل گور آدمیان سپاه معنی می دهد نه محل زندگانی مردم یا شارسنان یا اقامتگاه تابستانی... این چیزها را باید جایی دیگری جست.